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1. Per la legge di Leonardo si ha:
S1 v1 = S2 v2

da cui:
v2 = (S1 v1)/S2 = 6 m/s.
Per il teorema di Bernoulli:
p1 + 1/2 ρ v1

2 + ρgh = p2 + 1/2 ρ v2
2

da cui:
p2 = p1 + 1/2 ρ (v1

2 - v2
2) + ρgh = 3,02.105 Pa.

2. Dal primo principio (Q - L = ∆U) si deduce che il calore è  assorbito dal gas nelle trasformazioni
AB e BC e ceduto dal gas nelle trasformazioni CD e DA:
perciò:
Qass = QAB + QBC = |QAB| + |QBC| = 6,5 J
Il lavoro fatto dal gas nel ciclo è:
L = QAB + QBC + QCD + QDA = |QAB| + |QBC| - |QCD| - |QDA| = 1,0 J.
Il rendimento vale dunque:
η = L / Qass = 1,0/6,5 = 15,4 %

3. Il periodo di rivoluzione è :

T = 785.10-6 / 5 = 1,57.10-4 s

La velocità angolare è:

ω = 2π / T = 4.104 rad/s

Nel moto circolare di una carica in un campo magnetico uniforme si ha:
m v = m ω R = q B R

da cui:

m = q B / ω = 2.10-25 kg


